

盘活低效工业用地 加快小微企业园建设

本报讯 昨日上午，我市召开低效工业用地盘活和小微企业园建设现场会，对全市低效工业用地盘活和小微企业园建设工作再部署、再推进。市委常委夏喜生参加活动。

在高铁新区移民小微园、置信乾潭制造谷小微园，夏喜生一行深入小微企业园，实地踏看园区建设，认真询问入园企业经营发展情况，并现场听取小微园相关情况介绍，详细了解小微园数字化管理、建设推进情况。

随后召开的座谈会上，市经信局通报了全市低效工业用地盘活和小微企业园建设情况，乾潭镇、寿昌镇、尚深小微园、大同丝绸产业园分别就推进低效用地处置、小微园建设等情况进行交流发言。

夏喜生指出，我市作为首批20个获得省级财政专项激励的小微企业园建设提升重点县（市、区）之一，要以领跑示范的姿态，将小微企业园建设作为我市高质量发展的重要一招，扎实推进各项工作。

夏喜生强调，要动态调整规划，进一步明确任务，各乡镇（街道）要突出重点、整合资源、完善规划，加快推进小微企业园建设。要加快低效用地盘活，相关部门要着眼于存量，进一步优化土地资源配置，多措并举打好盘活闲置和低效工业用地“组合拳”，提高土地资源利用绩效。要加强招商引资，既要“筑好巢”，又要“引来凤”，切实抓好招商团队建设，创新招商模式，推进优质企业集聚提升。要完善政府扶持政策，鼓励引导开发建设主体完善生活配套、强化综合功能，提升园区综合管理水平。要保障要素，充分发挥部门、镇街上下联动服务推动作用，进一步优化审批服务、强化用地保障，确保小微企业园建设提速提效。（记者 方滋）

我市两个“坡地村镇” 试点项目荣获省级优秀

本报讯 8月24日召开的全省生态“坡地村镇”建设研讨会传来喜讯，我市的乾潭镇胥江村“杭派民居”项目、浙江富春开元芳草乡村度假酒店项目荣获浙江生态坡地村镇建设项目规划设计优秀成果奖，夺得全省10个获评项目中的2席。

2015年以来，我市积极开展“坡地村镇”建设试点，建设了一批“房在林中、园在山中”的山、水、田、林、房为一体的生态型村镇和绿色产业项目，探索了一条统筹“保耕地、护生态、促发展”的生态型土地利用管理新路子。

乾潭镇胥江村“杭派民居”项目是全省第一批“坡地村镇”试点项目之一，该项目充分利用山地自然地貌，建设高低错落、疏密有致、具有地域特色的农村聚居村落，成为全省新农村建设的示范项目。目前，该项目一期有21栋房屋出租给达曼公司作为酒店对外营业，租费每年126万元，5年递增33%，每户平均年收租金6万余元，取得了良好的经济效益。

位于梅城镇乌石滩的浙江富春开元芳草乡村度假酒店项目，于2018年1月4日正式营业，既解决了周边140多名村民的就业，同时随着我市全域旅游发展进程加快，该项目更好地服务全市东线旅游区域开发，形成了整体效应。

研讨会上，中国科学院大学国家土地科学研究中心主任、研究员董祚继认为，浙江“坡地村镇”试点涌现出一大批生态产品价值实现的成功案例，是对“绿水青山就是金山银山”理念的生动实践和有力诠释。

随着我市一批坡地村镇试点项目的建成和推进，不仅会进一步增强全市全域旅游基础配套和接待能力，更将成为我市“两山”转化的重要助力。（通讯员 胡晓坤）

我市召开村社党组织书记座谈会

本报讯 昨日下午，我市召开部分村社党组织书记座谈会，落实村党组织书记县级备案制管理要求，扎实推进村社组织换届准备工作，推动“换中干、干中换”，确保全面实现村（社区）党组织书记和村（居）委会主任“一肩挑”。市委常委、组织部长、市村社组织换届工作领导小组办公室主任何亦星出席座谈会。

会上，新安江街道沧滩社区、梅城镇千鹤村、寿昌镇桂花村等8个村（社区）党组织书记围绕当好“领头雁”、确保“一肩挑”、干好“新五年”主题

作交流发言。

何亦星在听取发言后指出，农村的改革和发展工作进入了新时代，作为“头雁”的村（社区）党组织书记要跟上新时代的步伐，树立新的发展目标。希望参会的村（社区）先行先试，率先发展壮大村（社区）集体经济，打造成全市的示范村（社区）。

何亦星强调，各村（社区）党组织书记要绘好蓝图，确保“换中干、干中换”；要选好班子，确保“头雁”领航、“群雁”齐飞；要管好队伍，确保先锋模范作用、续航有力；要守好底

线，确保风清气正、安静平静；要立好自身，确保组织满意、群众认可。要以换届为新起点，带头示范，做到干劲不断，切实把换届工作与中心工作有机融合，使换届的过程成为推动干事的过程，认真谋划好未来五年村（社区）集体经济增长、村（居）民福利增长、民风村（居）务治理的三件事，抓好村级党建、村级公共设施、村级产业发展，做好村级治理，助力村民致富。

（记者 王莉莎 范静波）

村（社区）组织换届进行时

住建部调研我市城市排涝工作

本报讯 昨日下午，住建部城建司水务处副处长徐慧纬一行来我市调研城市排水防涝工作。副市长钱晓华陪同调研。

徐慧纬一行首先到桥东江滨公园查看我市海绵城市建设项目。江滨公园海绵城市建设项目通过对雨水地表径流的控制，采用海绵措施“慢排”，对

一些污染物可以起到有效的吸收净化作用，入江雨水的水质得到了有效提升，减少了对新安江水质的影响。徐慧纬一行对我市这一做法表示肯定。

当天，徐慧纬一行还踏看了主城区拱新路、浙西巷等易淹易涝隐患区域及今年发生内涝积水点，了解了桥南立交桥

下边沟整治工作。随后，徐慧纬一行来到白沙路的排水联涝设施、应急抽排物资储备场所，查看物资储备情况。

（记者 李志成）



“建德—镇江”短途运输航线正式开通

本报讯 8月26日13时06分，一架从江苏省镇江大路通用机场起飞的大棕熊100固定翼飞机顺利落地建德千岛湖通用机场，标志着“建德—镇江”短途运输航线正式开通。加上去年年底已开通的“建德—黄山”“建德—舟山”两条航线，我市已拥有三条短途运输航线，连接浙江、安徽、江苏三地，织密长三角区域短途航线网。

据了解，“建德—镇江”航线由江苏润扬通用航空有限公司负责运营，执飞机型为大棕熊100系列，该航线单次可乘坐7名乘客，飞行时间约90分钟，每周开设三个班次，单趟飞行的价格为396元。在此之前，汽车来往建德和镇江单程需要5—6个小时，如今坐飞机仅需90分钟，不仅缩短了往来时间，而且有助于两地之间公务交流，更好发挥航线短途运输的功能。

同时，“建德—镇江”短途运输航线的开通，把两地丰富的自然、人文等资源有机结合，串起了建德新安江景区、千岛湖风景区以及江苏太湖风景名胜等多个国家4A、5A级旅游景区。



当天，乘坐该航线的江苏游客李昂表示，这条跨省低空旅游航线体验舒适感挺不错，可以看到在高铁上和在中高空飞行飞机上看不到的风景。航线直达目的地，真的很方便。

建德千岛湖通用机场拥有高度1200米—2700米不等、广达4500平方公里、全国最大的低空飞行空域，累计安全起降20余万架次。下一步，我市将积极融入长三角一体化，对接大上海，计划今年9月开通飞往上海金山的短途运输航线，实现长三角区域短途运输航线全覆盖。同时，围绕构建“全省空中一小时交通圈”的目标，

着手准备开通到温州的航线，全市域全方位融入长三角高质量一体化发展格局，推动浙江省通航短途运输高质量发展。

建德经济开发区（航空小镇）管委会副主任吴瑞华说，通过这几年对航空小镇的投资和打造，建德千岛湖通用机场从前几年的作业飞行到航空旅游，再到短途运输，整个通航的业态都丰富起来了。下步，将围绕打造“全省空中一小时交通圈”的目标，争取陆续开通更多的航线，从而推动整个通航产业的发展。

（记者 潘奕含 通讯员 童燕 方建飞）

（上接第1版）不断完善校车的各项管理措施和服务功能，保障校车运营安全稳定。

市教育局党委委员、副局长李益民表示，市教育局高度重视疫情防控常态化背景下的校园安全工作，完善后疫情时代校园安全工作体系，紧紧围绕疫情防控、消防、交通、食品等各项安全工作重点，

整合公安、消防、城管、卫健、市场监管和属地政府等多方力量，确保开学各项举措落地生根，全方位打造校园安全防护网。

【编后语】校园安全一直是各级政府、教育部门以及群众百姓十分重视和关注的问题。思想决定意识，意识决定行为，

行为决定习惯。在校园安全教育工作中，安全意识的树立是重中之重。从家庭到学校，从政府到社会，都要为孩子的健康成长承担责任，树立大的安全教育观，在生活、学习中使广大学生树立安全意识，进而养成良好的习惯，为校园平安、和谐、稳定作出应有的贡献。

（记者 汤婷婷 许在诚）